
ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARARI, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 

VINTE E CINCO DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

 

 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

(dezenove) horas, no recinto da Câmara Municipal de Parari, situada à Rua 

Euclides Alves Caluête, nº 143, Parari, Estado da Paraíba, reuniu-se, em sessão 

ordinária, os parlamentares: Adilson Ferraz Bizerra, Fabiana de Farias Lucena 

Souza, José Alves de Brito Sobrinho, Joanderson Farias de Souza, Jocelio Carlos 

dos Santos, Leônio Targino da Silva, Levi Queiroz, Marizelia Costa de Farias e 

Wvagner Farias Ribeiro. Em seguida, o Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza 

convidou para fazer parte da mesa o secretário de agricultura, Lavosier Cavalcante. 

Na sequência, o Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza, deu, em virtude da 

existência de quórum legal, por aberta a 08ª sessão ordinária procedendo-se, em 

ato subsequente, a realização da chamada nominal dos vereadores que, por sua vez, 

fora realizada pelo vereador Wvagner Farias Ribeiro, ocasião em que se constatou 

a presença de todos os parlamentares acima descritos. Prosseguindo a sessão, o Sr. 

presidente solicitou a 1° secretária, isto é, a vereadora Fabiana de Farias Lucena 

Souza, que efetuasse a leitura das atas das sessões anteriores. Uma vez efetuada as 

leituras as mesmas foram, em razão da ausência de impugnação, submetidas à 

votação, restando aprovadas por unanimidade dos votos. Dando continuidade, foi 

apresentado em plenário o voto de pesar nº 08/2025, cujo texto prestava 

condolências pela morte de AVANIRA FERREIRA OLIVEIRA (NENA) 

falecida no dia 18 (dezoito) de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Em seguida, 

o Sr. presidente solicitou a todos a ficarem de pé para rezar um pai nosso em 

memória a falecida o qual foi, em sua íntegra, cumprido. Em seguida, o Sr. 

presidente convidou para fazer parte da mesa o senhor Nagnaldo e os exs 

vereadores Júnior Caluête e Diogenes Correia. Prosseguindo, o Sr. Presidente deu 

por aberta a ordem do dia que constava as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

04/2025 de autoria do vereador Joanderson Farias de Souza, cujo texto dispõe 

sobre a celebração de convênio entre a Câmara Municipal de Parari e o Banco do 

Brasil S.A. para concessão de empréstimo consignado a servidores efetivos da 

Câmara e Vereadores, e dá outras providências. Realizada leitura e defesa, em 

seguida, o Sr. presidente submeteu a votação o referido projeto que restou 

aprovado por unanimidade. Constava ainda o Projeto de Lei nº 05/2025 de autoria 

do vereador Joanderson Farias de Souza, cujo texto dispõe e estabelece, no âmbito 

do Município de Parari - PB, sobre a responsabilização dos tutores de cães que 

invadam propriedades rurais e causem danos a animais de produção e dá outras 

providencias. Realizada leitura e defesa. Em seguida, o Sr. presidente passou a 

palavra para o senhor Nagnaldo, que realizou uma explicação sobre o tema. Em 

seguida, fez uso da palavra o secretário de agricultura, Lavosier Cavalcante, que 

também realizou uma breve explicação sobre o referido assunto. Em seguida, fez 

uso da palavra o vereador Levi Queiroz, na oportunidade, destacou que seria 



importante a população ter uma reeducação sobre a criação de cachorros, onde as 

pessoas têm o habito de criar em grande quantidade e muita das vezes não tem a 

condição de alimentar a todos e com isso, os mesmos vão atrás de se alimentar dos 

ditos animais dando prejuízos aos produtores nas propriedades rurais. E destacou 

ainda a importância de se ter consciência e cuidado com os cães para evitar 

prejuízos. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Adilson Ferraz Bizerra, que 

incialmente cumprimentou a todos e destacou a problemática que ocorre das 

pessoas de outros cantos soltarem os animais no município e frisou que seria 

importante exigir uma multa para tal ato e assim evitaria também prejuízos. Em 

seguida, fez uso da palavra o ex vereador Diogenes Correia, que inicialmente 

cumprimentou a todos e destacou que como criador de animais, já sofreu prejuízos 

com cães matando sua criação e destacou a importância deste projeto para evitar 

que mais criadores do município sofra com essa problemática, visto que a 

caprinocultura é a segunda maior renda no município. Ainda em sua fala, frisou 

que achou as multas exigidas no projeto elevada, visto que pode ter pessoas que 

pode não ter condições de pagar e sugeriu que pudesse colocar um valor mais baixo 

nas multas. E ainda questionou se os recursos arrecadados com multas que seria 

destinado para cuidados com os cães como dito no projeto, não pode ser destinado 

para os criadores que tiveram o prejuízo. Em seguida, fez novamente uso da 

palavra o senhor Nagnaldo, que fez a explicação das dúvidas questionadas. Em 

seguida, fez novamente uso da palavra o secretário de agricultura Lavosier 

Cavalcante, que sugeriu para o valor da multa ser dividido para o produtor e os 

cuidados com os cães. Em seguida, fez uso da palavra o advogado da Casa Dr. 

Caio Filipe Guedes Queiroz, que incialmente cumprimentou a todos, destacou que 

estes valores destinados nas multas são uma base da legislação das cidades 

circunvizinhas e frisou que se os parlamentes entenderem que está além da situação 

econômica da população, sugeriu para que o dito projeto fosse retirado de pauta 

para ajustar estes valores e na próxima sessão pudesse ir para votação. Ainda em 

sua fala, destacou que o valor destinado das multas foi uma sugestão da própria 

secretaria para cuidados com os cães, contudo, se for de acordo para todos, pode 

ser dividida a multa como foi sugerido e o projeto ser colocado para votação na 

próxima sessão. Findando sua fala, destacou que este valor é destinado para o 

cuidado com os cães, mas não impossibilita que os criadores que tiveram seus 

animais mortos por cães, possa procurar autoridades competentes e pode reaver 

este valor sem problema. Em seguida, fez novamente uso da palavra o vereador 

Levi Queiroz, que deu sua opinião para o projeto ser discutido e votado na próxima 

sessão. Em seguida, o Sr. presidente pediu vista do refiro projeto. Constava 

também o Projeto de Decreto 03/2025 de autoria do vereador Wvagner Farias 

Ribeiro, cujo texto concede o título de cidadão parariense ao Padre FABRICIO 

DIAS TIMÓTEO. Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. presidente 

submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. 

Contava também a Indicação nº 15/2025 de autoria do vereador Joanderson Farias 

de Souza, cuja matéria tratava acerca da necessidade de através da secretaria de 

infraestrutura, fazer um mata-burro no Sítio Rio de Fora, na propriedade da 

senhora Maria José dos Santos. Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. 

presidente submeteu a matéria a votação que restou aprovada por unanimidade. 



Em seguida, fora iniciado o tema livre e dele fez uso da palavra a tesoureira desta 

Casa Ianca Sabrina Rodrigues, que fez um balanço sobre a obra que está sendo 

feita nesta Casa Legislativa. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Adilson 

Ferraz Bizerra, que parabenizou o Sr. presidente Joanderson Farias de Souza e a 

tesoureira Ianca Sabrina pela obra nesta Casa, parabenizou o gestor Genival 

Queiroz e a secretária de finanças Sandra Ayres pela excelente obra da nova 

secretaria de educação e também a nova sala para as crianças com autismo. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador José Alves de Brito Sobrinho, que também 

parabenizou o Sr. presidente pela obra. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora 

Fabiana de Farias Lucena Souza, também parabenizou o Sr. presidente pela obra 

nesta Casa e agradeceu ao gestor Genival Queiroz por ter dado início a obra da 

passagem molhada nas comunidades Serrota e Campo Grande e parabenizou o 

mesmo pelos trabalhos que vem exercendo no município, também o parabenizou 

pela belíssima obra da secretaria de educação e sala para as crianças com autismo 

juntamente com a secretária de finanças Sandra Ayres, parabenizou a secretária de 

educação Flávia Farias pelos trabalhos que vem exercendo, parabenizou os colegas 

vereadores pelas matérias apresentadas e por fim, parabenizou o secretário de 

agricultura Lavosier Cavalcante pelo excelente trabalho que vem exercendo 

juntamente com sua equipe. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio 

Carlos dos Santos, que agradeceu ao gestor Genival Queiroz em nome das 

comunidades São Caetano e Pedra D’água pela iluminação no alto que liga a 

comunidade Santa Terezinha colocou postes e ressaltou que o gestor falou que 

futuramente irá colocar câmeras de monitoramento. Ainda em sua fala, destacou 

para falar com gestor juntamente com os demais parlamentares relacionado a uma 

parte da comunidade do Sitio Algodão que faz parte do município de Parari-PB, 

contudo, o comprovante de residência vem com o nome do município de São José 

dos Cordeiros-PB, e para a população da comunidade que deseja uma cisterna e 

assistência do município de Parari-PB, a uma grande dificuldade por o 

comprovante de residência ser de outro município. Em seguida, fez novamente uso 

da palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, onde destacou que seria 

importante ir ao gestor Genival Queiroz para tentar uma solução para esta 

comunidade. Na oportunidade, parabenizou gestor Genival Queiroz juntamente 

com seus secretários pelos trabalhos que vem exercendo no município, também 

agradeceu a sua equipe de funcionários pelos trabalhos e agradeceu a presença de 

todos. Por fim, o presidente, ao observar não haver mais nada a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e deu o ato por encerrado que, para constar, lavrou-

se a presente ata que segue assinada pela mesa diretora. 
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